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Ovőzelmes ütközetek a San mentén — Csapataink átkeltek ^ Stryj 
folyón — Tizenötezer orosz fogoly a galíciai csatákban 

y megszállották Lodz varosat

A németek Paris ellen vonulnak
Debrecen, október 17.

Az, osztrák-magyar seregek hősi harcai­
nak nagyszerű sikereiről számol be Hőfer ve­
zérőrnagy mai jelentése. Az oroszok ellen 
operáló hadműveleteink szintere már egészen 
áthelyeződött Kelet-Oaliciába, ahol több 
irányban támadják csapataink az oroszokat 
és egyre nagyobb és nagyobb területek föl­
adására kényszerítik őket. Föladatuk legne­
hezebbjén, a nagy folyó-akadályok legyőzé­
sén már túl vannak katonáink és mint a 
vezérkari főnök helyettesének jelentésében 
olvassuk — „sikerült megvetni lábunkat a 
San folyó keleti partján“, valamint „kierő­
szakolni a Stryj folyón való átkelést". A har­
cok az egész hosszú vonalon még folynak, 
de a jelentés tartalmából bízvást következtet­
hetjük, hogy Hőfer már egyik közeli jelenté­
sében meghatározhatja azt a nagy területet, 
amelyet galíciai Defenzívánknak sikerült föl­
szabadítani a másfél hónapos orosz járom
alól. ,

Szövetségeseink szintén nagyszerű ered­
ményeket értek el az oroszokkal szemben. A 
mai napon birtokukba vették Lodzot, Orosz- 
Lengyelországnak Varsó után legnagyobb 
városát és nagy erővel folytatják a harcot 
Varsó ellen.

A világháború legnagyobb eseményei a 
nyugati harctereken játszódnak le. A néme­
tek Ostende és az egész belga tengerpart meg­
szállása után most nagy erővel nyomulnak a 
francia tengerpart felé, elsősorban Calais fe­
lé, ami óriási megdöbbenést váltott ki Angliá­
ban, ahol már komolyan számolnak annak a 
lehetőségével, hogy Németország csapatokat 
fog a brit partokra szállítani. Anglia ezért 
szeretné minél tovább huzni az Oise és Aisne 
menti harcokat és e végből Portugália segít­
ségét kérte. A portugál segítség azonban ezek­
ben a csatákban már nem vehető számításba, 
ha még olyan gyorsan érkeznék is. A neme­
teknek a francia tengerpart felé vonulásának 
egyik legnagyobb eredménye ugyanis az.

l„*y Joffre tábornok kénytelen »isseatémi seregeb mar le,kőzeteié mekezdk 
régi tervére: a Nevers-Dijou közti uj védelmi Pans ostromat 
vonalra, ami egyben azt is jelenti, hogy a ne-1 Ma. tavi. ataink.

Xeletgaliciai offenzivánk sikerei
Budapest, október 17. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos identes, érkezett

eSle Úgy a Stary-Sambor—Medykal vonalon és a Sanná, kitört ütközet........ a Dniester
irányában folytatott hadműveleteink kedvezően alakulnak.

WvTzkowtól északra az oroszokat njból megtámadtok es v^avete«nk _ 
Svnowuckonál csapataink kierőszakolták a Stryj folyon való átkelést elfog ytak a 

helvséctő! északra fekvő magaslatokat és az ellenség üldözéséhez fogtak. Epp ^ir 
tokunkba jutónak* makacs Imrénk „tan a Potbnztó, északra és Stary-Sambor.ó, d=,k=-

letre fekvő magaslatok.
A Strwiaz folyótól északra támadásunk szinten előrehaladt.
Przemysltöl északra sikerült megvetni lábunkat a San keleti pártján 
A mostani offenzivánk során ejtett foglyok számát eddig természetesen meg meg­

közelítőleg sem lehet megállapítani; az eddigi jelentések szerint számuk több mint t.zen-

°te/Orosz-Lengyelországban szövetségeseink tegnap az oroszoknak lwangorod es Gőz- 
„iévicé ielöMntézét. niabb támadását, az ébenségnek Igen súlyos vésztéségeket okozva.

visszaverték. HŐFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A csata Kőrösmezőnél
Máramarosszige t, október 17. —

(Magyar Távirati- Iroda.) Kőrösmezőnél áll 
a harc. Bizonyos, hogy csapataink körülzár­
ják az oda visszavert oroszokat.

Lodz a németeké
Berlin, október 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) A német csapatok Lodz városát ellen­
állás nélkül megszállották.

München, október 17. -- A Münchener 
Neueste Nachrichten jelenti, hogy az oroszok 
kivonultak Lodzból s a németek elfoglalták 
a várost.

Lodz egyik legnagyobb gyárvárosa 
Oroszországnak, Petrokow oroszlengyel kor­
mányzóságban, a Lodka folyó mellett, 350000 
lakossal. A Posenböl még a háború első nap-

jaiban Ralisba hatolt német seregeknek Lodz- 
ba való előnyomulása különösen azért jelen­
tős, mert a Varsó felé nyugati irányból veze­
tő ut ezáltal teljesen a németek birtokába 
jutott.

A döntő csata előtt^ 
a Visztula partján

Berlin, október 17. A Berliner Tageblatt 
a küszöbön álló döntő csatáról a következő­
ket irja: Nem akarunk abba a hibába esni, 
hogy lebecsüljük az ellenséget, de nem ta­
láljuk meg nála azt a fölemelő jelenséget, a 
néperők ébredését, amely a mélységben szu- 
nyadt, amelyet azonban a háború életre kel­
tett. A középeurópai szövetséges monarkiák- 
ban ezek az erők fölébredtek. Ez a győzelem 
záloga. A szövetséges egyenlő értékű seregek

Kénytelen meghajolni mindenki a ^őzmosó, vegytisztító és ruhafestő gyár
ÍT (Debreczen, Széchewyi-utca 42.)

gy munkájának tökéletessége előtt. **■
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lelkes együttműködésén nyugszik a stratégia 
eredménye Varsó és a Kárpátok között.

A tömegesen zsákmányolt orosz ágyuk
Berlin, október 17. A nagy vezérkar teg­

napi jelentéséhez, amely szerint 26 orosz agyú 
és 12 gépfegyver került a német csapatok ke­
zébe, a Kreuzzeitung a következőket írja: Ha 
az orosz ágyuk zsákmányolása igy folytató­
dik, nem lehet megérteni, hogyan fogják tar­
tani magukat az oroszok tüzérségükkel. Még 
azok mellett a hatalmas számarányok mellett 
is, amelyeket az orosz viszonyokról föl kell 
tenni, egészen nagy szerepet játszanak a szá­
zakra menő ágyuk. A mi csapataink, még 
ha rosszul számítunk is, közel ezer orosz 
ágyút zsákmányoltak vagy használhatatla­
nokká tettek. A Dardanellák elzárása teljesen 
lehetetlenné tette az orosz hadvezetőségnek, 
hogy a semleges államoktól uj ágyukat vá­
sároljon ágyuparkjának kiegészítésére.

Föllázadt szibériai katonák
Milano, október 17. Az itteni német kon­

zul Zimmermann államtitkártól táviratot ka­
pott, amely megcáfolja az orosz győzelmek­
ről terjesztett híreket, egyszersmind tudatja, 
hogy a szibériai tartalékosok fellázadtak. Az 
oroszok a zsidók ellen pogromot rendeznek, 
mert a Masuri-tavaknál szenvedett veresé­
gekért őket okolják.

Varsó körülzárása
Köln, október 17. A Kölnische Zeitung 

a szövetségesek keleti hadműveleteiről azt je­
lenti, hogy egészen bizonyos, hogy a német 
és az osztrák-magyar hadsereg Varsót a leg­
közelebbi napokban körülzárja.
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A németek Calais körül
Kópén hág a, október 17. Az angolok 

megerősítették Calaist, mert rövidesen várják 
a németek odaérkezését.

Rotterdam, október 17. A lapok je­
lentik, hogy a német sereg feltűnt Dünkirchen 
és Calais között.

Berlin, október 17. (Magyar Távirati
Iroda.) French tábornok serege nagy elhatá­
rozás előtt áll. A francia-angol hadvezetöség 
attól tart, hogy a németek beveszik Calaist, 
amelynek lakossága tömegesen menekül a 
városból.

Paris ellen«
Milano, október 17. A Corriera della 

Sera jelenti, hogy a németek újra megkezdik 
a Páris elleni hadműveleteket.

Basel, október 17. A Baseler Nachrich­
ten azt irja, hogy a francia hadseregnek a Ne- 
vers-Dijon-Langers-Epinal stratégiai vonal­
ra való visszavonulására megtörténtek az 
előkészületek. Miután a német jobbszárny el­
leni átkarolási terv meghiúsult, a Somme— 
Oise és az Aisne völgyében folyó harcok a 
német tüzérség fölénye folytán a franciákra 
elviselhetetlen gyöngülést jelentettek s igy 
Joffre tábornok visszatért arra az egyszer 
már megfontolt tervére, hogy a Morvan-Pla- 
teau-t, a Cote d' Őrt és a Saone völgyét te­
gye meg a döntő csaták színhelyévé. Tény­
leg már 96 ezredet, kereken 600,000 embert 
koncentráltak a Morvan-Plateau területére. 
A bal szárnyra gyalogos hadosztályokat ve­
zényeltek és a Földközitengeri kikötőkkel

való összeköttetést biztosították. Magától ér­
tetődik, hogy ezt az áthelyezkedést nem leltet 
nyíltan végrehajtani, hanem e mögött szín­
lelt csaták folynak.

A Dijon—Nevers vonal tervét annak ide­
jén azért kellett elejteni, mert Anglia nem tu­
dott belenyugodni abba a gondolatba, hogy 
Franciaország északi partjai német kezek ne 
jussanak. Most azonban, Antwerpen és Os­
tende eleste után s miután a német jobbszárny 
átkarolhatatlannak bizonyult, vissza kellett 
térni Joffre tábornok régi tervére.

Belfort körül
Köln, október 17. Belforttól keletre el­

keseredett ütközet volt. A németek lépsenkint 
előnyomulnak.

Milano, október 17. A Corriera della Se­
ra tudósítója Belfortban járt és elbeszéli, hogy 
ott katonák és erődmunkások helyett csak 
ágyukat látott. A várat szigorúan elzárták. 
Maguk a francia tisztek sem léphetnek be en­
gedély nélkül. Az embernek magával kell vin­
nie az élelmet és éjszakára csak katonai en­
gedélyivel szabad ottmaradni. A tudósitót 
járőrök kisérték a városon keresztül. Eddig 
kevés ellenséges repülőgép jelentkezett, ame­
lyek közül egyet lelőttek. A pompás erdőből, 
amely Belforttól Epinalig terjedt, minden fát 
kivágtak. Már Epinálnál kezdődik a csatatér, 
minden öt kilométerre falvak romjait, szét­
lőtt házakat, fölrobbantott hidakat lehet látni. 
Vigasztalan egy kép.

A németek hadi­
zsákmánya Ostendeben

Berlin, október 17. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállásról je­
lentik:

Bruggeben és Ostendeben bőséges hadi­
anyagot zsákmányoltunk, a többi között: 
megszámlálhatatlan gyalogsági puskát mu­
nícióval együtt és kétszáz használható vasúti 
mozdonyt.

A francia hadszíntéren lényegesebb ese­
mények nem történtek.

Smvalki kormányzóságban az oroszok 
tegnap nyugodtan viselkedtek. A Schirwindt- 
be szállított foglyok száma négyezerre emel­
kedett, szintúgy még néhány ágyat is zsák­
mányoltunk.

Varsónál és attól délre a harc tovább tart.

Az angolok beismerik a belgiumi vereségeket
London, október 17. A Daily Mail elis­

meri, hogy a szövetségesek Génitől keletre 
súlyos vereségeket szenvedtek s kénytelenek 
voltak visszavonulni.

Anglia retteg
a német támadástól

London, október 17. A Times katonai 
munkatársa újból foglalkozik Németország­
nak Anglia ellen való támadásával, aminek 
megkísérlését nem tartja lehetetlennek és a 
következőket irja:

— Meg kell várnunk, hogy a saját ott­
honunkban megtámadjanak bennünket. Ez 
azonban csak csapatoknak partra szállításá­
val történhetik meg. Egy olyan országnak a 
tengeri védelme, mint Anglia, nagy nehézsé­
gekkel jár, nemcsak azért, mert a nagy ki­
terjedésű partok miatt nagy erőre van szük­
ség, hanem azért is, mert a brit csapatok a
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kontinensen vannak és mivel nincsen nemzeti 
hadseregünk, amelynek megteremtése már 
folyamatban van. Az a veszedelem, melylyel 
a tengeralattjáró hajók fenyegetnek, gyakran 
távol tartanak egy nagy flottát rendeltetési 
helyétől. A Zeppelinek és az aknák nagy fe­
lelősséggel terhelik Jellicoe admirálist. Amíg 
a németek előnyomulnak, megvan annak a le­
hetősége, hogy régi csatahajók fedezete alatt 
csapatokat szállítanak partra s ezalatt a fö- 
ílották más helyeken bocsájtkoznak ütközet­
be. Van elég német kikötő, ahol egy negyed- 
millió embert gyorsan be lehet hajózni.

Antwerpen sorsa azt mutatja, hogy Né­
metország olyan területen készül elhelyez­
kedni, ahonnan Anglia elleni tervét igazgat­
hatja. Ez azonban nem stratégia, hanem ka­
landos remény a szerencsében. Minél keve­
sebb kilátása van Németországnak a száraz­
földön, annál inkább készül az Anglia elleni 
támadásra, de annál kevesebb is a valószínű­
sége, hogy szerencséje van.

Bombavetés 
a Notre-Dame székes- 

egyházra
Páris, október 17. (Magyar Távirati Iro­

da.) Egy német aviatikus október 14-én meg­
jelent Páris fölött és bombát dobott le, amely 
a Notre Dame székesegyházra esett. A bom­
ba nagy pusztítást vitt végbe a székesegy­
házban, amelynek egyes külső részei leég­
tek; a tető és a harangok megsérültek.

Újabb német győzelem 
az Északi-tengeren

Elsiilyesztett angol cirkáló
London, október 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Az admirálitás a következő 
kommünikét közli:

A „Hanke“ páncélos cirkálót tegnap dél­
után az Északi-tengeren megtámadták. A 
páncélos cirkálót egy ellenséges torpedóna­
szád elsülyesztette. 49 tengerész és tiszt 
megmenekült, 350 ember eltűnt.

Anglia Portugáliától 
kér segítséget

Lisszabon, október 17. (Magyar 
Távirati Iroda.) Félhivatalosan jelentik, hogy 
Anglia segítséget kért Portugáliától. A kor­
mány kijelentette, hogy teljesiti a kérést. A 
parlamentet a legközelebbi napokra össze­
hívják, hogy a háború kérdésében határozzon.

Olaszország 
semleges marad

Róma, október 17. (Magyar 1 ávirati 
Iroda.) Illetékes helyen kijelentik, hogy San 
Giuliano külügyminiszter elhalálozása az 
olasz külügyi politikába nem jelent változást.

A Vörös Kereszt ujságládája (Piac-utca 23.)
számára K. Tóth Sámuel ur volt szives be­
küldeni 70 darab képes lapot. Szathmáry Zol­
tán szerkesztő ur 15 darab olvasó könyvecs­
két, valamint hálásan köszönöm a ládába he­
lyezett sok-sok napilapot is, melyeket e hé­
ten a különböző kórházakba osztottam szét. 
Egyúttal felhívom a jószivii emberek figyel­
mét az ugyanitt kitett „Tőzsde ládikára“, 
melybe befolyt apró összegekből e héten 300 
darab cigarettát küldhettem a cs. és kir. ka­
tonai kórház sebesültjeinek. — Sesztina 
Jenő.

Szt. Lukács- 
fürdői =

forrás s 
ásványvíz

a világ legelterjedtebb és legjobb üditő vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DROGÉRIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
■ "I Kapható minden fiiszerüzletben. ....... ■■..



Vilmos császár útja
*

Az az indítvány, hogy Debrecen város 
egyik utcája Vilmos császár nevéről nevez­
tessék el, egyhangú helyesléssel találkozott 
nemcsak a jog- és pénzügyi bizottságban, de 
— úgy hisszük — a város egész közönsége 
körében is. A kérdés már most az, hogy me­
lyik utcát nevezzük el a szövetséges biroda­
lom császárjáról.

Azt a jelentős oldalról fölvetett eszmét, 
hogy a Péteríia-utca neveztessék el Vilmos 
császár-utcának, a legszerencsétlenebbnek 
tartom, elleneztem a bizottságban is, és elle­
nezni fogom, ha fentartatnék az indítvány, a 
közgyűlésen is. A Péterfia-utca oly zamatos 
ősrégi utcaneve Debrecennek, amelyben ha­
sonló alig akad az egész országban. Az nem­
csak debreceni utcanév; az országosan is­
mert, merem állítani, a nemzet köztudatába 
bevésődött név, amely ott olvasható regé­
nyekben, novellákban, mint a tipikus ősi Deb­
recen kifejezője. Ha „Péteriül“ szót halljuk, 
felkél lelkűnkben a régi Debrecen képe, ke­
mény, nyakas cíviseivel, ősi kollégiumával, 
hitvalló prédikátoraival, feltűnnek lelkűnkben 
alacsony házu, széles, nagy utcái, porlepte 
akácfái. Múltidéző szuggesztiv erő lakik 
névben, különös egyéni zománc, amelyet bar­
bár kézzel letörni a kegyelet, a szépség ellen 
elkövetett bűn volna. És felfogásom szerint 
egészen másodrendű kérdés, kiről lett ez utca 
Péterfiának elnevezve; a monda és a ballada 
sem szorul rá arra, hogy perrendszerii okira 
tokkal bizonyítsuk meséjének a valódiságát 
és igazságát. Igaz, mert él és mert szépséget 
idéz fel lelkűnkben.

De annál kevesebb szükség van ez el ke 
resztelésre, mert akárhány jelentős utcánk 
van, amely rászolgál a tisztességre, hogy 
hatalmas császárról neveztessék el. Itt van a 
Hat van-utca, a Miklós- utca, (a Csapó nem, 
az is a Péterfia-utca kategóriájába tartozik), 
a Hadházi-ut, mely a Vilmos-laktanyához ve­
zet stb., stb. De mindenekfölött ajánlom a 
nagyerdei uj körutat, esetleg mindjárt a Si- 
monyi útnak a csőszháznál való kiágazásától 
fogva; ez legszebb kocsi-utja már ma is Deb­
recennek s ha Budapesten a Stefánia-ut, mely 
kocsikázó ut, már évtizedek óta megtisztelte­
tés lehetett az ország trónörökösnéje számá-

ra, úgy éppen az lehet a mi gyönyörű erdei 
Kőrútunk is a császárnak. De emellett nem­
csak hogy az elején már most is szép villák 
díszítik, hanem a közel jövőben az egyetemi 
épületek és az egyetemi templom által szegé­
lyezve, valóban legszebb, legelegánsabb és 
legnépszerűbb útja lesz Debrecennek, legmél­
tóbb eszköze a szövetséges császár inegtisz- 
telésének. És amellett még az az előnye is 
meg van, hogy méltó nevet kap egy eddig 
csak általánosságban (erdei körút) nevezett 
utunk s a közönség nem kénytelen megszo­
kott elnevezés helyett nehezen újhoz szokni.

Dr. Júszi Viktor.
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A debreceni segitő-akció
Az Izraelita Nöegylet a katonákért

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utolj&ra!

VIRIBUS - UN IT IS
Nagyszabású aktuálisok mozgóképekben

A MAI VILÁGHÁBORÚBÓL
Aaezonybánat. Társadalmi dráma 2 folv. 
Családi perpatvar. Amerikai életkép 2 felv. 
Trinzoira hid járói. Panoráma felvétel.
A papuoshös. Kacagtató.

Előadások d. u. 3 órától éjjel 12-ig folytatólagos 
bemenettel.

Bérletjegyek érvényesek.

Ma, vasárnap délután 3 órától 5-ig és 5-től 7-ig 
iélhelyárnk. 7 órától rendes helyárak.

•• ee HÉTFÖN — KEDDEN -uras rnv fehér
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

A debreceni Izraelita Nőegylet a követ­
kező levél kíséretében juttatta el üoraa- 
h i d y Elemér főispánhoz a katonáknak szárit 
adományait:

M é 11 ó s á g o s Főispán U r!
A hadbavonultak téli ruhaneműkkel való 

ellátása érdekében egyesületünk rendszeres 
munkálkodását megkezdvén, ennek eredmé- 
nyeképen első küldeményünket és pedig:

1. 191 csuklóvédőt,
2. 105 darab haskötőt,
3. 115 darab hósapkát,
4. 20 darab térdmelegitöt,
5. 7 darab nyak- és mellvédőt azon tisz­

teletteljes felkéréssel van szerencsénk Mél­
tóságodnak átnyújtani, hogy illetékes helyre 
eljuttatni szíveskedjék.

A hála meleg érzetével hozzuk Méltó­
ságod tudomására, hogy a fent körülírt ruha- 
nem tick anyagának megszerzéséhez a nő­
egylet kiadásaihoz hozzájárultak:

Pénzbeli adományaikkal: Hartstein Pé- 
terné, Hartstein Nándorné 10—10, Hartstein 
Kálmánná, Hartstein Sam mié és Hartstein 
József né, özv. Reichmann Anniimé 5—5, 
Mandl Samuné 4, May Andorné dr. Szőke 
Aladárné 3—3, Glück Izidoráé, Blumberger 
Gyuláné, Kovács Sándorné, Frank Rezsőné, 
özv. Rosenfeld Jakabné, dr. Löfkovits Már­
tonná 2—2, Ungár Jenőné 5, lppen József né 
2 kor., összesen 69 kor.

Kötőpamut és kézimunkájukkal: Fürst 
Ödönné 22 hósapka, 17 haskötő,3 sál, 8 pár 
csuklóvédő, Lukács Árminná és leányai 40 
pár csuklóvédő, 4 hósapka, 5 térdmelegitő, 
dr. Balkányi Miklósáé 15 pár csuklóvédő, 5 
térdmelegitő, I sál, 1 hósapka, Stern József- 
né 15 pár csuklóvédő, 2 hósapka, dr. Popper 
Alajosné 7 csuklóvédő, 2 sál, 2 térdmelegitő, 
Bernfeld Sámuelné 12 pár csuklóvédő, Gei­
ger Béláné 9 pár csuklóvédő, 1 térdmelegitő, 
Propper Sári 5 pár csuklóvédő, 1 térdmele­
gitő, 1 hósapka, dr. Popper Mónié 6 pár 
csuklóvédő, Lusztig Károlyné 6 pár csukló­
védő, dr. Balázs Bertalanná 6 pár csuklóvé­
dő, Erős Jakabné 2 pár csuklóvédő, 2 hó­
sapka, Löfkovits Arturné 2 pár csuklóvédő, 
6 haskötő, 1 hósapka, dr. Moskovits Miksá­
im 3 pár csuklóvédő, Fáik Árminné 12 pár 
csuklóvédő, Kolbán Matild 1 térdmelegitő, 
Meisels Dezsőné 3 pár csuklóvédő, Nagy Ja­
kabul 6 pár csuklóvédő, özv. Rózsa Gyulá­
né 2 pár csuklóvédő, 2 hósapka, 1 térdmele­
gitő, Márkus Miksáné 6 pár csuklóvédő, 6 hó­
sapka, Brill lllésné 1 térdmelegitő, 1 hósapka, 
dr. Keller Józsefné 2 térdmelegitő, dr. Szász 
Adolfné 1 mell- és hátvédő, Fischbein-nővé- 
rek 15 hósapka, 4 csuklóvédő, 1 térdvédő.

Mely adományokkal és szives közremű­
ködéssel munkálataink hathatósan elömoz- 
dittattak.

Debrecen, 1914. október 17.
Kiváló tisztelettel 

dr. Balkányi Miklósné, 
a debreceni izraelita nőegylet 

elnöke.

HÍREK
*

Debreczeni hősök
Kitüntetett honvédőrnagyok — 

Vitézségi érem a 39-es katonáknak
Vitéz csapatainknak újólagos előnyo­

mulása és sikerei hadseregünk hősi szellemé­
ül tesznek bizonyságot. Hogy bátor kato­

náink milyen hőstettekre képesek, az az ed­
digi harcok történetéből is kiderül és számos 
kitüntetésben nyert kifejezést.

Mint budapesti tudósítónknak a sajtó­
albizottság által jóváhagyott távirata jelenti, 
a király a debreceni 3-ik honvédgyalogezred 
két kitűnő törzstisztjének: Bulla Jenő és Sza­
bó Ernő őrnagyoknak az ellenség előtt tanú­
sított vitéz magatartásuk elismeréséül a ka­
tonai érdemkereszthez a hadidiszékitményt 
adományozta.

A debreceni helyőrség legénységének 
soraiból is többen arattak hősi babérokat a 
harctéren. A 39-ik gyalogezred katonái kö­
zül a következők kaptak kitüntetést:

Az ezüst vitézségi érdemrend I. osztályát 
Török Péter szakaszvezető, Deák Ferenc 
közlegény, Ordasi István címzetes szakasz­
vezető és Nagy Lajos szakaszvezető.

Az ezüst vitézségi érdemrend II. osztályát 
kapták: Kovács József címzetes őrmester, 
Forgács Gábor szakaszvezető, Uhl József 
címzetes káplár, önkéntes, orvostanhallgató, 
Karátsonyi Sándor szakaszvezető, Kecskés 
József szakaszvezető, Juhász József század­
kürtös, Juhász Ferenc szakaszvezető, Hor- 
vát László szakasz vezető, Túri József sza­
kaszvezető, Roncsik Jenő dr. önkéntes káp­
lár, Erdélyi Károly közlegény, Csatáry Gá­
bor közlegény, Domó Bálint közlegény. — A 
most felsorotakon kívül az ezüst vitézségi ér­
demrend II. osztályát kapta Szentkereszthy 
báró tiszthelyettes a 7. huszárezredben, to­
vábbá Huss Richárd dr. egyetemi tanár, aki 
a háború tartamára önkéntes a 63. gyalogez­
redben.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, október 18-án 
prédikálni fognak: a Nagytemplomban dél­
előtt Jánosi Zoltán lelkész, délután Almássy 
Márton hittanhallgató, a Kőtemplomban dél­
előtt Thury Sándor hittauhalgató, délután 
Papp Kálmán hittanhallgató, a Kossuth-utcai 
templomban délelőtt Varga Ferenc hittanhall­
gató, délután Dobrossy Zoltán hittanhallgató, 
az Árpád-téri templomban délelőtt Könyves- 
Tóth Kálmán lelkész, délután Balogh Béla s. 
lekész, az ispotály! templomban délelőtt 
Gyöngyössy Bálint, délután Módoss Sámuel 
hittanhallgatók, a homokkerti imaházban 
Boér Károly vallástanár.

Az ágost. Iiitv. evang templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Lábossá Lajos segédlelkész végzi. — Utána 
gyermekistentisztelet.

— Tisza bécsi útja. Bécsből táviratoz­
zék: Tisza István gróf miniszterelnök teg­
nap délelőtt kihallgatáson jelent meg a király­
nál. A miniszterelnök tegnap délután hossza­
san tárgyalt B e r c h t o 1 d gróf közös kül­
ügyminiszterrel, délután pedig S t ü r g k h 
gróf osztrák miniszterelnököt és K r o b a t i n 
lovag közös hadügyminiszter látogatta meg.

— A debreceni honvédhuszárok zász­
laja. A debreceni 2-ik honvédhuszárezrednek 
Debrecen asszonyai által készíttetett zászló-

Fiöküzlet: Arany 
János-utcza 15. sz.

sen 
FEUERSTEIN HflSfi

gönn BŐI Dll 
NTEZETE PlieZ-UTGZi 81 SZÍ!

Telefon: Fióküzlet 
732.Fóüzletll-57.

m
m

m
m
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ra újabban adakozott Vecsey Zoltanne úr­
asszony 10 koronát. Löfkovits Artur ur a re­
mek vert-ezüst zászló-lándzsa hegyet 100 ko­
rona helyett 75 koronáért készítette el és így 
a zászló költségeihez 25 koronával járult.
S e s z t i n a Jenőné.

Az Ügyvédszövetség ülése. Az Or­
szágos Ügyvédszövfetség Debreceni Osztálya 
ma gyűlést tartott, melyen Balázs Bertalan 
dr. elnök kegyeletes szavakban emlékezett 
még az osztály pénztárosa. Hajdú Miklós dr. 
hősi haláláról.'A koszorumegváltást a Vörös- 
keresztnek juttatják, az elhunyt derék, fiatal 
kartárs családjához részvétiratot intéznek, 
emlékét a jegyzőkönyvben megörökítik. — 
Foglalkozott az ülés a moratórium-rendelet 
határozmányainak büntetőjogi szankcióval el 
látásáról, a rendelet hiányosságával, a juris- 
titium rendelet intézkedéseivel és Kuti Sán­
dor dr. titkárt bízták meg az igazságügymi­
niszterhez intézendő felterjesztés elkészítésé­
vel. Többen szóvá tették, hogy a hadbavo- 
nult ügyvédek adóját távollétükben is meg­
állapítják azon az alapon, hogy miért nem 
gondoskodtak az adótárgyaláson való képvi- 
seltetésiikről. Ezen inhumánus rendelkezés 
ellen a hadbavonult kartársak érdekében 
sürgönyileg fordulnak a pénzügyminiszter­
hez.

— Egy közjegyző-helyettes titokzatos
halála. A Hunyadi-utca 24. szánni Lengyel 
Miklós-féle szállodában ma délután hat óra­
kor halva találták Német hy Árpád dr. 
margittai kir. közjegyző-helyettest, aki ma 
reggel váltott lakást a szállodában. Hogy mi 
okozta a közjegyző-helyettes halálát, az ed­
dig nem volt megállapítható. A rendőrség, 
melyet a szálloda személyzete értesített a 
halálesetről, Némethy Árpád dr. holttestén 
semmi olyan külső nyomot nem észlelt, ami­
ből azt lehetne következtetni, hogy btincse 
lekmény okozta a közjegyző-helyettes halá­
lát. Valószínűnek tartják, hogy Némethy dr. 
megmérgezte magát. A titokzatos haláleset 
okát a holnap megejtendő boncolás fogja ki­
deríteni. A rendőrség táviratilag fölkérte 
Margittá község elöljáróságát, hogy Némethy 
Árpád dr. hozzátartozóit értesítse az esetről.

— A háború könye, mosolya és szivár 
ványa I. és II. része a Franklin-Társulat ki­
adványa, amely részletesen foglalkozik a vi­
lágháború minden mozzanatával, két terje­
delmes füzetben kiadóhivatalunkban füzeten­
ként 20 fillérért, a két füzet együtt 40 fillér­
ért kapható. A füzet összes jövedelme a Vö­
rös Kereszt Egylet és a hadrakelt katonák 
családjai javára fordittatik. Nemesen cselek 
szik, aki e két füzetet megszerzi.

— Modern lakás, 3 szoba, hall. fürdő 
szoba, központi fűtéssel november 1-re ki­
adó Piac-utca 34.

— Térzene a vármegyeház előtt. A deb­
receni 39. gyalogezred zenekara holnap, va­
sárnap délben fél 12 órától fél 1 óráig Doma- 
hidy Elemér főispán tiszteletére a vármegye- 
háza előtt térzenét ad.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer aFám

Próbaüveg 40 fillér.
Kapható: s

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél Mg

Debrecien, Piac-utca 30. sx. B

in- 1 m
leni vaj, f■] 
ós vaj és ■ ■ * 
ptól túró * 
itó. ^
'RMA- H

Nőm, Hodosi Erzsébet, ki hätten elhagyás 
folytán közöttünk a házassági köteléket megbon­
totta. ez okitól folyólag tetteiért semmiféle anyagi 
felelősséget senkivel szemben érte el nem vállalok.

Szilágyi János.
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget

a Szerkesztőség.

f HBffi BBOHUHi K 'SSSMBma ^
1913 Kitüntetve Münchenben 1913

NY1LTTÉH*)

A DEÜT80H- 
flzletekben teschenl vaj, 
Andrássy vaj, hős váltós 
gyenge vajas liptói tnró 
mindennap kapható 

SZEGEDI PAPRIKA
különlegességek óriási 
t-aktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Oebreczcn, Csapó-u. 41. 

m M érték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön- 

wEMl kéntcseknek 
wfflfiSsiSS cipőt "és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktárim tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

Férjül
özvegy nővérem részére 
óhajtanék egy hozzá illő 
tisztességes, komoly ipa­
rost, vasutast vagy nyug­
díjas középkorú férfit. 
K nő foglalkozással bír. 
Cim a kiadóban^___

Az Iparkamara házában
egy nagyobb utcai la­
kás, mely fürdőhaszná­
lattal kiilőnbejáratu ut­
cai fütött szobák kiadá­
sára alkalmas, november 
1-től kapható.

••UZIF9
száraz

bükk, cser 
vagy tölgy 

ölenként 36-—koroHáért
Aprított fa 200 kilótól, t. ren­
dű KŐSZÉN 5 kor. mázsája. 
Megrendelésre azonnal szállít* 
tátik a legolcsóbb napi árban.

■ tűzifa és áruforgalmi 
részvénytársaság =

ISPOTÁLY-UTCZA 1. SZÁM 
A vas- és rézbutor- 
gyárral szemben.

TELEFON 779.
Kiadó

Mester-utca 6. sz alatt 
3 szobás úri lakás no­
vember 1-re.

Szép
szalon bútor olcsón el­
adó. Egyház-tcr 11.
POROSZ i

KŐSZÉN ♦
Poroszkőszén és tűzi­
fa nagyban és ldcst.
benkapható SZENES
REZ9Ű szénkereske. 
elöltél. Banffy-utca 4. 
szám. s: Telefon 945*

— JLOAO *

Iso
III

0,

0

▼

tüzelőanyag megtakarítást 
érünk el, ha kályháinkat 
a müncheni tütő kísérleti 
állomáson bevált legújabb 
fütőszerkezettel látjuk el. 
mely intézetnek 3 évig 
hallgatója voltam — Át­
rakásokat és tisztításokat 
legolcsóbb árban vál alok.

Pártfogást kér

Hollandi
JÁCINT

és
TULIPÁN

kiváló szép minőségben meg­
érkeztek. Most az ideje, hogy 
melegházi és szobai hajtatásra, 
valamint szabadföldi kiültetés­
re szükségletünket beszerezzük.II Kertészeknek, nagyfogyasztók­
nak előnyárak!

KOSSUTH - UTCA.

okleveles kályhásai ste
MÉLIUSZ-TÉR 14.

Védíeoyvert a ház részére! Fegyvert vadászatra
elsőrangú készítmény ben, más vadászati és utazási cikkekelsőrangú készítményben, mua vuuawa.. *>a —
mellett olcsón vásárolhat csakis régismert fegyver- 

. gyáramban — - ■— — —11

Unt. Antonilsch Ferlaeh No. 55. lírait- ArhmJn^jjrenjé^^ -------------

PEBBECSLEN.Ristemplombazár

Őszi és téli divatküline-üitlansáeok 
Flanellek Mbsb veleiek
NAGY RAKTÁRA

Korona-!
Passage'

Telefon
3—28.

Ha utoljára!

ÍZ ÉK FŰI
Társadalmi ’ráma 3 felvonásban.

Háborús aktualitások. Mozgókép felvételek a 
világháborúból.

óh ezek az egerek. Kacagtató vígjáték.
A rövidlátó Polidor. Bohózat.
Az tigetö-verseny. Humoros.

HELYÁRAK: Páholy 4 személyre 4 K. Zsölve 
90 fill. Zártszék 70 till. I. hely 50 fill. II. hely 

80 fill. III. hely 20 fill.

Vasárnap d. u 3 órától 7-ig félhelyarak, 7 órá­
tól éjjel 12-lg rendes helyArak.

MINDEN HELY SZÁMOZOTT.

HALMÁGYI SÁMUEL

Hétfőn — Kedden 
október hó 19-én, 20-án

Kitört a háború.
Kémkedési történet fi felvonásban!

NŐI ÉS LEÁNYFBF- Megérkeztek
ÖLTŐK NAGT ÁRU- az összes őszi és téli újdonságok: 

Női felöltők, Bundák, Szőrmeáruk, 
Aljak, Costümök, Pongyolák és Blú­
zokban. Leány- és gyermekfelöl­
tőkben állandóan nagy raktár. oo 
COSTÜMÖK mérték utáni vállalata.

HÁZA DBBRECZBN,
\mim

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a íöpostával szemben.


